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LS EL Alia                                                                                                               AS : 2017/2018 
Devoir de contrôle n°2 

Prof: Tlich Ahmed                                     (4ième Science 2)                              

 

Durée: 2h 

 Exercice n°1:

1) soit l'équation (E): 𝑧𝑧2 − √2𝑧𝑧 + 1 − 𝑖𝑖√2 = 0. 

 ( 7 points) 

   a) Montrer que (E) admet une solution imaginaire pure que l'on déterminera. 
   b) Déduire la deuxième solution de (E). 

2) Le plan est munie d'un repère orthonormé directe ( ( , , )O u v
 

.On considère les points  A ,B ,C et D 

d'affixes respectifs 𝑍𝑍𝐴𝐴 = −𝑖𝑖 , 𝑍𝑍𝐵𝐵 = √2 + 𝑖𝑖  ,𝑍𝑍𝐶𝐶 = 1 + 𝑖𝑖√2   𝑒𝑒𝑒𝑒 𝑍𝑍𝐷𝐷 = 𝑍𝑍𝐵𝐵 + 𝑍𝑍𝐶𝐶 . 
Soit  (Ϛ) le cercle de centre O et de rayon √3  construit dans l'annexe ci joint. 
a) Vérifier que les points B et C appartient au cercle (Ϛ). 
b) Construire les points B et C. 
c) Montrer que OBDC est un  losange puis construire le point D. 

d) Montrer que 𝑍𝑍𝐷𝐷 = �1 + √2�(1 + 𝑖𝑖) = (2 + √2)𝑒𝑒𝑖𝑖
𝜋𝜋
4 . 

3) Soit( C') le cercle de centre O et de rayon (2 + √2)  et soit H le point de (C') et tel que ODH est 
un triangle équilatéral direct. 
a) Construire le cercle (C') et le point H. 

b) Montre que 𝑍𝑍𝐻𝐻 = �2 + √2�𝑒𝑒𝑖𝑖
7𝜋𝜋
12 = 𝑒𝑒𝑖𝑖

𝜋𝜋
3𝑍𝑍𝐷𝐷  

c)Déduire 𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐 7𝜋𝜋
12

. 

 
Exercice n°2:

Soit la fonction définie sur]0, +∞ [par f(x) =

 ( 7 points) 

x
x 12 +

 

1) a) Montrer que pour tout x ∈  ]0, +∞ [  on a : f’(x) =
1

1
22 +

−

xx
 

    b) Dresser le tableau de variation de f. 

2) a) Donner une équation de la tangente T  à la courbe de f  au point A d'abscisse 1. 

    b) Déterminer les coordonnés du point d'intersection de la courbe de f et la tangente T, 

2)a) Montrer que l’équation f(x) = x  admet une unique solution α puis vérifier que 1 α 2. 

    b) Montrer que : f'(∝) = −1
∝4  

3) Montrer que pour tout x 1≥ on a : 
2
2)(' ≤xf  

4) Soit la suite définie sur IN par U0 =1 et Un+1 = f (Un

    a) Déduire que pour tout n 

). 

∈ IN : Un ≥  1. 

    b) Monter que pour tout n ∈ IN : αα −≤−+ nn UU
2
2

1  
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    c) En déduire que : 
n

nU 







≤−

2
2α  

    d) Déduire la limite de la suite U. 

 
 
Exercice n°3:
Soit la fonction définie sur [1; +∞[ par 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = √𝑥𝑥2 − 1 

 ( 6 points) 

1) a) Etudier la dérivabilité de f à droite en 1 et interpréter graphiquement le résultat. 

    b)  Montrer que  pour tout 𝑥𝑥 ∈ ]1, +∞[  𝑜𝑜𝑜𝑜 𝑎𝑎 𝑓𝑓 ′(𝑥𝑥) =  𝑥𝑥
√𝑥𝑥2−1

. 

   c) Dresser le tableau de variation de f. 

2) Soit la fonction g définie sur ]0, 𝜋𝜋
2

]  par g(x) =𝑓𝑓( 1
𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠

) 

 
 a) Calculer 

0
lim ( )
x

g x
+→

. 

b) Montrer que g est dérivable sur  ]0, 𝜋𝜋
2

[   et que g'(x) = −1
𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠 2𝑥𝑥

 

c) Dresser le tableau de variation de g. 

d) Vérifier que pour tout x ∈ ]0, 𝜋𝜋
2

]  on a  g(x) =
𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐
𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠

. 

 
 

 
Bon travail 

 
 
 
 


